



روزنامہ
الفصل
The Daily
ALFAZL
RABWAH

جلد ۵۵
۹ اکتوبر ۱۹۳۶ء
۱۳۵۳ھ
قیمت فی پرچہ ۱۱ پیسے

موجودہ مدیر: مولانا عبدالرشید صاحب
چھاپکار: مولانا عبدالرشید صاحب
پتہ: مولانا عبدالرشید صاحب، راجپوت پورہ، لاہور

انبیا کا راہیہ

۵۔ ربوہ ۸، رگت۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیؑ اٹالٹ ایہ اللہ تعالیٰ بنور اللہ عزوجل کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اٹالٹالے کے نظر سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

۰۔ ربوہ ۸، رگت۔ حضرت ام مظفر احمد صاحبہ مدظلہا العالم کی صحت کے متعلق اطلاع منظر ہے کہ طبیعت پسے کی نسبت قدر سے بہتر ہے۔ اجنب خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ موجودہ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ وجامعہ عطا فرمائے۔ آمین

ضروری نصیحت
مورخہ ۸، رگت کے
"جناب احمد مدنی کے زرخیزان مختصر خبر کے طور پر سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیؑ اٹالٹ ایہ اللہ تعالیٰ بنور اللہ عزوجل کے خطبہ جمعہ فرمودہ ۵، رگت کا چند سطری خلاصہ شائع ہوا ہے۔ اس سوس ہے کہ اس میں ایک بات فطرتاً میں درج ہوئی ہے اس میں لکھا ہے کہ حضرت نے خطبہ کے شروع میں اپنا ایک مہینہ خواب میں بیان فرمایا۔ حضور نے خواب میں لکھا اپنا ایک لکھت بیان فرمایا تھا حضور نے جو خطبہ دیکھا تھا وہ رات کو نیند سے بیدار ہونے پر عین بیداری کے عالم میں اس حال میں دیکھا تھا کہ حضور کی زبان پر دعا جاری تھی۔ ادارہ اس خطبہ پر دلی انیس اور نہایت کجاہار کرتے ہوئے مددرت خواہ ہے اور قارئین کرام کی خدمت میں درخاست کتاب سے کہ خبر کو بھیج فرمائیں۔

۰۔ ربوہ ۸، رگت۔ یہاں مورخہ ۷، رگت پر مددرت خواہ ہے اور قارئین کرام کی خدمت میں درخاست کتاب سے کہ خبر کو بھیج فرمائیں۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
جب انسان خدا تعالیٰ سے متواتر دعائیں مانگتا ہے تو وہ اور ہی انسان ہو جاتا ہے
اس کی روحانی کدورتیں دور ہو جاتی ہیں اور اس کو ایک خاص قسم کی رات اور سُرملت سے

"اے دعا کا بہت بڑی ضرورت ہے اور اس کے ساتھ ہی نیک صحبت میں رہنا چاہئے۔ سب تصبیول کو چھوڑ کر دنیا سے الگ ہو جاوے۔ جیسے جہاں طاہون پڑی ہوئی ہو اور کوئی شخص وہاں سے الگ نہیں ہوتا ہے تو وہ خطرہ کی حالت میں ہے۔ اسی طرح جو شخص اپنی حالت کو بدل نہیں ڈالتا اور اپنی زمین میں تبدیلی نہیں کرتا اور الگ ہو کر نہیں سوچتا کہ کس طرح پاک زندگی پاؤں اور خدا سے دعا نہیں مانگتا وہ خطرہ کی حالت میں ہے۔ دنیا میں کوئی نبی نہیں آیا جس نے دعا کی تعلیم نہیں دی۔ یہ دعا ایک ایسی شے ہے جو عبودیت اور ربوبیت میں ایک رشتہ پیدا کرتی ہے۔ اس ماہ میں قدم رکھنا بھی شکل ہے لیکن جو قدم رکھتا ہے وہ دیکھتا ہے کہ دعا ایک ایسا ذریعہ ہے کہ ان مشکلات کو آسان اور حل کر دیتا ہے

دعا کا ایک ایسا باریک مضمون ہے کہ اس کا ادا کرنا بھی بہت مشکل ہے جب تک نمود انسان دعا اور اس کی کیفیتوں کا تجربہ کا نہ ہو وہ اس کو بیان نہیں کر سکتا۔ غرض جب انسان خدا تعالیٰ سے متواتر دعائیں مانگتا ہے تو وہ اور ہی انسان ہو جاتا ہے۔ اس کی روحانی کدورتیں دور ہو کر اس کو ایک قسم کی راحت اور سُرملت سے اور ہر قسم کے تعصب اور ریاکاری سے الگ ہو کر وہ تمام مشکلات کو جو اس کی راہ میں پیدا ہوں برداشت کر لیتا ہے۔ خدا کے لئے ان سختیوں کو جو دوسرے برداشت نہیں کرتے اور نہیں کر سکتے صرف اس لئے کہ خدا تعالیٰ راضی ہو جاوے برداشت کرتا ہے۔ جب خدا تعالیٰ جو رحمن، رحیم خدا ہے اور سراسر رحمت ہے اس پر نظر کرتا ہے اور اس کی ساری کلفتوں اور کدورتوں کو سرور سے بدل دیتا ہے"

فضل عمر فاؤنڈیشن کے متعلق

احمدی نوجوانوں کی ذمہ داری

حضرت سیدہ ام حنین صاحبہ صدیقہ اماد اللہ عنہا نے امجدی نوجوانوں کو فضل عمر فاؤنڈیشن میں چند دیئے کی تحریک کرتے ہوئے فرمایا۔
"اس چندہ کے جمع کرنے کی ذمہ داری صرف مردوں پر عائد نہیں ہوتی بلکہ عورتوں پر مردوں سے بھی زیادہ ذمہ داری عائد ہوتی ہے جن کی بہبودی اور ترقی کیلئے حضرت فضل عمر نے اپنی تمام قوتیں اور صلاحیتیں خرچ کر دیں۔"

اسی لئے جماعت کی نوجوانی ذمہ داری کے ادارے میں جو جمعیت کے مردوں سے کسی طرح بھی پیچھے نہ رہیں گی۔ دیکھو فضل عمر فاؤنڈیشن

(الحکم ۱۰ مئی ۱۹۱۹ء)

آخری زمانہ میں غلبہ اسلام

آخری زمانے کے تسلسل خزان و صریح نبوی میں پیشگوئی ہے کہ اس زمانہ میں عیسائیت اور اتحاد بہت پھیل جائے گا۔ چنانچہ ہم دیکھتے ہیں کہ یہ پیشگوئی موجودہ زمانے میں پوری ہو رہی ہے۔ عیسائیت کا خروج آنکھل ہے کہ آج دنیا کا چھوٹے سے چھوٹا گاؤں بھی ایسا نہیں ہے جہاں عیسائیوں نے اپنا اڈہ نہ بنایا ہو مشاگر مسلمان جو بے خبر رہتے ہیں۔ اس بات کا اندازہ ہی نہیں کر سکتے کہ عیسائیت کے تین سو سال کے تین سو سال کے لئے اپنی تاملیں کمال کمال تک پھیل رہی ہیں۔ دور جانے کی ضرورت نہیں۔ خود پاکستان جہاں وہ دیکھتے ہیں وہ کونسا کونسا ہے جہاں عیسائی مناد عورتیں اور مرد غیر ملکی اور ملکی پادری پھیلا رہے ہیں۔ تمام قصوں میں انہوں نے گریبے بنا رکھے ہیں۔ بچوں اور ہسپتال قائم کئے ہوئے ہیں۔ جو دروس تبلیغ عیسائیت کے مرکز ہیں۔ کہ دروزوں اور اربوں ڈالریاؤں کے ساتھ ساتھ مشنری کاموں میں خرچ کر رہے ہیں۔ آج سے پچھلے سال سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مسلمانوں کی قوم اس طرف توجہ دہنی تھی اور واضح کیا تھا کہ کس طرح یہ لوگ مکارانہ چالوں سے اسلام پر حملہ آور ہو رہے ہیں۔ چنانچہ اپنے رسالہ فتح اسلام میں فرماتے ہیں:-

”اب اسے مسلمانوں کو اسلام کی پاک تاثیروں کو روکنے کے لئے جس قدر عیسائیت اور اسرائیلی قوم میں استعمال کئے گئے ہیں اور پھر جیسے کام میں لگائے گئے ہیں۔ اور ان کے پھیلاتے میں جان توڑ کر اور مال کو پانی کی طرح بہا کر کوششیں کی گئیں یہاں تک کہ ہر امت ختم ہو کر رہے ہیں۔ اس سے اس مظلوم کو منتظر رکھا بہتر ہے۔ اسی لئے میں ختم کئے گئے۔“

(رسالہ فتح اسلام ص ۵۶)

سورہ کہف کے تسلسل رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی کرامت ہے کہ آخری زمانہ میں اس کی پستی اور آخری آیات کو زیر نظر رکھنا چاہیے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ ان میں عیسائی اقوام کا نبوی ترقی کا ذکر ہے جو اس زمانہ میں دیکھ رہے ہیں۔ پھر مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق جو پیشگوئی ہے۔ اس میں بھی مسیح موعود کا کام

یقتل الخنزیر و یكسروا لصليب

لینا یاد کیجئے۔ اور یہی عیسائی اقوام ہی کی طرف اشارہ ہے۔ الخزن آخری زمانہ میں جو قسطنطنیہ ہوا گا جس سے دنیا کی مسیحی خطہ میں پڑ جائے گی۔ وہ عیسائی اقوام ہی سے تعلق رکھتا ہے اور پیشگوئی کے مطابق مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت بھی اس زمانے سے وابستہ ہے۔

اب سورہ صفت کی طرف آئیے۔ اس سورہ میں اللہ تعالیٰ مومنوں سے خطاب کرتے ہوئے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا ذکر کرتا ہے۔ جہاں کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

و اذ قال عیسیٰ ابن مریم یا بنی اسرائیل انی رسول اللہ الیکم مرصداً کما کان یشی یدی من التوراة و میںشتو یوسولوا یا قی من بعدی الصعہ احمد الخ

ترجمہ اور زیادہ کہ جب میں نے اپنی قوم سے کہا اے بنی اسرائیل! میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے تمہاری طرف رسول ہوں ہرگز آیا ہوں جو دکلام میرے آنے سے پہلے نازل ہو چکا ہے۔ یعنی توہات اور اس کی پیشگوئیوں کو میں پورا کرتا ہوں اور ایک ایسے رسول کی بھی خبر دیتا ہوں جو میرے بعد آئے گا جس کا نام احمد ہوگا۔ پھر جب وہ رسولوں کے آگے آئی تو انہوں نے کہا یہ تو کھلا کھلا فریب ہے۔

عیسا کہ ہم پہلے بتا چکے ہیں ان آیات میں جو حالات بیان کئے گئے ہیں۔ وہ آخری زمانہ سے تعلق رکھتے ہیں۔ اور دوسری بات جو قابل غور ہے۔ وہ یہ ہے جو

ہم پہلے کہی، اور بتا چکے ہیں کہ اس سورہ میں اولین مخاطب مسلمان ہی ہیں

سوال پیدا ہوتا ہے کہ ان آیات میں جو حالات بیان کئے گئے ہیں۔ ان کا آغاز حضرت عیسیٰ ابن مریم علیہ السلام کے ذکر سے کیوں کیا گیا ہے۔ اس کا جواب یہ ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام سلم موسیٰ کے آخری رسول تھے جو بنی اسرائیل کی طرف سے مبعوث ہوئے تھے۔ آپ پر سلسلہ اہتمام پڑا ہو گیا۔ آئندہ جو نبی اللہ آنے والا تھا وہ بنی اسرائیل کے بھائیوں یعنی حضرت اسمعیلؑ کی اولاد میں سے آئے۔ والا تھا۔ جس نے ملت ابراہیمہ کو وہ شان بخشی تھی۔ جو سیدنا حضرت ابراہیم علیہ السلام نے اپنی دعائیں طلب کی تھی۔ دوسری بات جس کی وجہ سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا ذکر کیا گیا ہے اس آخری زمانہ سے تعلق رکھتی ہے۔ جس طرح بنی اسرائیل میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام اس وقت مبعوث ہوئے تھے۔ جب ان کی حالت نہایت بڑی موحی تھی۔ اور جب وہ مغز شریعت کی بجائے صرف اس کے تشریح کے ساتھ چٹ گئے تھے۔ آپ کے ذکر سے مومنوں کی توجہ اس طرف دلائی گئی ہے کہ ایک زمانہ آئے گا۔ جب خود مسلمانوں کی حالت دینی ہی ہو جائے گی۔ جیسی کہ حضرت عیسیٰ ابن مریم علیہ السلام کی بعثت کے وقت بنی اسرائیل کی حالت ہوئی تھی۔ اور جس طرح ہر زمانہ لہوئی بت پرستی توہات کی تعلیمات کو شادینا چاہتی تھی۔ اسی طرح کہ وہ شرک اس آخری زمانہ میں پھر اسلام کو شادینا چاہیں گے۔

دہریت اور عیسائیت کا علیحدے بنا ہوا ہے گا۔ لیکن اللہ تعالیٰ اپنے قوم کو پورا کر کے لے گا اور دین اسلام سب ادیان پر غالب آکر رہے گا۔ چنانچہ سورہ صفت کی آیات میں اللہ تعالیٰ نے اس کا علاج بھی بتایا ہے جو تو مومنوں یا اللہ در رسولہ سے شروع ہو جائے۔ اور جب مسلمان اس پر عمل کریں گے۔ تو اس کے نتیجہ میں ان کو جنت میں خوبصورت لذت حاصل ہوگی۔ اور نصراً من اللہ و فتحاً قریباً کا خزانہ نہیں سنایا جائے گا۔ اس کے بعد اللہ تعالیٰ مومنوں کو مخاطب کر کے فرماتا ہے۔

یا ایھا الذین امنوا کونوا انصارا للذین امنوا کما قال عیسیٰ ابن مریم للحواریین من انصار الی اللہ الخ

ترجمہ اے مومنو! تم اللہ یعنی اس کے دین کے مددگار بن جاؤ۔ جیسا کہ عیسیٰ ابن مریم نے جب حواریوں سے کہا کہ تمہارے (قریب سے جانے والے) کاموں میں میرا کون مددگار رہے۔ تو وہ بولے کہ تم اللہ کے (دین کے) مددگار رہو۔ پس بنی اسرائیل کا ایک گروہ تو ایمان لے آیا اور ایک گروہ نے انکار کیا۔ جس پر ہم نے مومنوں کی ان کے دشمنوں کے خلاف مدد کی اور مومنوں پر غالب آگئے۔

یہ دوسری دفعہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا ذکر مومنوں کو خطاب کر کے اس سورہ میں کیا ہے۔ الخزن اس زمانہ میں اسلام پر جو کفر و شرک حملہ ہونے والا ہے۔ اس سورہ میں اس کے ذکر کا آغاز بھی حضرت عیسیٰ ابن مریم علیہ السلام کے ذکر سے کیا گیا ہے۔ اور جس کو شیخ سے فتح اسلام حاصل ہونے والی ہے۔ اس کا ذکر بھی حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے ذکر پر ہی کیا گیا ہے۔ اس سے یہ نتیجہ نکالنا اب کچھ بھی مشکل نہیں ہے۔ کہ آخری زمانے میں مسلمانوں کی جو حالت ہوگی۔ اس کو فتح اسلام میں بدلنے کے لئے امت محمدیہ میں بھی اللہ تعالیٰ ایک ایسے فرستادہ کو مبعوث کرے گا۔ جو خود میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے مماثلت رکھتا ہوگا۔ چنانچہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا نام سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے سورہ صفت میں بتایا ہے۔ اس لئے ضرور ہے کہ آخری زمانہ میں سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی شان جانی کا ظہور ہو۔ جو آپ کے اسم احمد سے تعلق ہے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے رسالہ فتح اسلام میں فرماتے ہیں۔

”میں اس کو برا بھلا بیان کروں گا اور اس کے اظہار سے میں رک نہیں سکتا۔ میں دی ہوں جو دقت یہ اصلاح خلق کے لئے بھیجا گیا۔ تا دین کو تازہ طور پر دلوں میں قائم کر دیا جائے۔۔۔ میں اس طرح بھیجا گیا ہوں۔ جس طرح سے وہ شخص بعد کلمہ اللہ مرد خدا کے بھیجا گیا تھا۔ جس کی روح ہیروڈیس کے عہد حکومت میں بہت تکلیفوں کے بعد آسمان کی طرف اٹھائی گئی۔ جو سب دوسرا حکیم اللہ جو حقیقت میں سب سے پہلا اور سیدنا الانبیاء ہے۔ دوسرے فرعونوں کی سرکوبی کئے آئے ہیں اس کے حق میں ہے اما ارسلنا الیکھ

(باقی دیکھیں صفحہ ۱۰)

ہمارا دستور العمل — دس شرطیں شریعت

(حضرت سیدنا ارمینین صاحبہ مدظلہا العالی)

(۳)

درو و شریف

تیسرا حکم اس شرط میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجنے میں باقاعدگی اختیار کرنا ہے۔ اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے

اِنَّ اللّٰهَ وَمَلَائِكَتَهُ يَنتَظِرُوْنَ
عَلَى الْمَنبِيِّ يٰۤاَيُّهَا الَّذِيْنَ
اٰمَنُوْا صَلُّوْا عَلَيِّهٖ وَسَلِّمُوْا
تَسْلِيْمًا

اللہ تعالیٰ اور اللہ تعالیٰ کے فرشتے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیج رہے ہیں۔ اسے مومنوں میں بھی آپ پر درود اور سلامتی کا پیغام بھیجئے۔ درود دعا ہے اور دعا نکلتی ہے محبت کے نتیجہ میں۔ اور محبت پیدا ہوتی ہے حسن و احسان کے نتیجہ میں ہمیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے حالات زندگی اور آپ کی احادیث کا بار بار مطالعہ کرنا چاہیئے۔ آپ کے جو ہم پر عظیم اثران احسان ہیں ان کو یاد کرتے رہنا چاہیئے تاہمارے دلوں میں محبت کا بے اختیار جذبہ پیدا ہو اور اس کے نتیجہ میں خود بخود دعا نکلے۔ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو الہام فرمایا۔

۴ کل برکت من محمد
صلی اللہ علیہ وسلم
فتبارک من علمہ و تعلمہ
حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔
" درود شریف کے طفیل۔۔۔

میں دیکھتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ کے نبیوں عجیب نوری شکل میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف جاتے ہیں اور پھر وہاں جا کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے سینے میں جذب ہو جاتے ہیں اور وہاں سے نکل کر ان کی لائٹہا نمایاں ہو جاتی ہیں اور بقدر حصہ رسد ہی جو خدا کو پہنچتی ہیں یقیناً کوئی فیض بدوں وساطت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم دوروں تک پہنچ ہی نہیں سکتا۔ درود شریف کیا ہے؟ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اس عرش کو حرکت دینا ہے جس سے

بیتر کی نایاں نکلتی ہیں جو اللہ تعالیٰ کا فیض اور فضل حاصل کرنا چاہتا ہے اس کو لازم ہے کہ وہ کثرت سے درود شریف پڑھا کرے تاکہ اس فیض میں حرکت پیدا ہو۔
(الحکم ۲۸ فروری ۱۹۰۳ء)
اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے درود شریف کی برکات کے متعلق تحریر فرمایا ہے۔

" ایک رات اس عاجز نے اس کثرت سے درود شریف پڑھا کہ دل و جان اس سے محفل ہو گیا۔ اس رات خواب میں دیکھا کہ فرشتے آسمان کی شکل پرستو کی مشابہت میں اس عاجز کے مکان میں آئے ہیں اور ایک نے ان میں سے کہا ہے وہی برکات ہیں جو تو نے عمر کی طرف بھیجیں
صلی اللہ علیہ وسلم
(براہین احمدیہ ص ۵۷۵)
عاشیہ درعاشیہ

درو پڑھنے کا کوئی خاص وقت مقرر نہیں ہر وقت ہر کام کرتے ہوئے پڑھ سکتے ہیں رکھنا پکاتے مکان کی صفائی کرتے ہوئے کپڑے سینے ہوئے۔ کپڑے دھوئے ہوئے فارغ میٹھے ہوئے۔ غرض ہر وقت کام میں مشغول ہو اور زبان پر یا خدا تعالیٰ کی حمد ہو یا درود شریف۔

توبہ کی تین شرائط

پہلی شق اس شرط میں توبہ کی اپنے گناہوں کی معافی لینے پر مدد و امت قیام کرنا ہے۔ احادیث میں بار بار یہ فرمواں ہیں ہوا ہے کہ جو شخص صدق دل سے اپنے گناہوں کی معافی اللہ تعالیٰ سے مانگے اور یہ وعدہ کرے کہ آئندہ ایسا نہ کروں گا تو اللہ تعالیٰ اس کے سارے گناہ بخش دیتا ہے۔ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے
توبوا لى الله جميعاً
ایسہ المؤمنون لحکم

تغذیوں۔

لیکن توبہ کے لئے تین شرائط ضروری ہیں پہلی یہ کہ گناہ سے رُک جائے۔ دوسری یہ کہ پچھلے گناہوں پر ندامت پیدا ہو۔ اور تیسری یہ کہ پختہ عہد کرے کہ آئندہ کبھی وہ غلطی نہ کروں گا۔ بعض گناہ اللہ تعالیٰ کے ہوتے ہیں اور بعض اللہ تعالیٰ کے بندوں کے یعنی انسان دوسرے کے حقوق پڑا کے ڈالے۔ چوری۔ غیبت۔ کسی کا مال غصب کرنا۔ دھوکہ دینا کسی کی عزت پر ہاتھ ڈالنا وغیرہ۔ ان گناہوں کے لئے چوتھی شرط یہ ہے کہ جس کا حق مارا جائے اس سے معافی مانگیے۔ اس کے معاف کرنے کی صورت میں بھی توبہ قبول ہوگی اور اگر وہ گنہگار کہ میں معاف نہیں کرتا بدلہ لوں گا تب بھی اس کا حق پورا ہو جائے گا۔
حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

" وان استغفر و
ربکم تحب توبوا لیه۔
یاد رکھو کہ دو چیزیں اس امت کو عطا کی گئی ہیں۔ ایک قوت عمل کرنے کے واسطے دوسری حاصل کردہ قوت کو عملی طور پر دکھانے کے لئے۔ قوت حاصل کرنے کے واسطے استغفار ہے جس کو دوسرے لغظوں میں استمداد اور استعانت کہتے ہیں۔ صورتوں نے لکھا ہے کہ جیسے در زلزلے کے وقت گھبراہٹ اور موگرلوں کے اٹھانے اور گھبرانے سے جسمانی قوت اور طاقت بڑھتی ہے۔ اسی طرح روحانی مگر استغفار ہے۔
اس کے ساتھ روح کو ایک قوت ملتی ہے اور دل میں استقامت پیدا ہوتی ہے جسے قوت ملوٹا ہوا وہ استغفار کہتے ہیں۔"
(مغزوات جلد ۱ ص ۶۷)

نیز فرماتے ہیں۔۔
" لعلی اور توبہ کرو اور اپنے مال کو نیک کاموں سے راضی کرو

اور یاد رکھو کہ اعتقاد غلطیوں کی سزا تو مرنے کے بعد ہے اور بندہ یا عیسیٰ یا مسلمان ہونے کا فیصلہ تو قیامت کے دن ہو گا لیکن جو شخص ظلم اور تقویٰ اور تقویٰ و فجور میں حد سے بڑھتا ہے اس کو اسی جگہ نماز دی جاتی ہے تب وہ خدا کی سزا سے کسی طرح بچاگ نہیں کر سکتا۔ سو اپنے خدا کو جلدی راضی کر لو اور اس کے کہ وہ دن آوے جو خوفناک دن ہے۔۔۔ تم خدا سے صلح کر لو۔ وہ نہایت درمیکریم ہے۔ ایک دم کے گناہ کرنے والی توبہ سے ستر میں کے گناہ بخش سکتا ہے۔"

(الہیچولہ سورہ ۳۹)

محبت الہی

اس شرط میں توبہ کی باطنی شق اللہ تعالیٰ کے احسانوں کو یاد کر کے اس کی حمد کرتے رہنے پر مدد و امت کرنا ہے۔ انسان کسی سے محبت اس کے حسن و احسان کی وجہ سے کرتا ہے۔ اپنے دل میں اللہ تعالیٰ کی محبت پیدا کرنے کے لئے بڑا ضروری ہے کہ خدا تعالیٰ کی صفات کا علم حاصل کیا جائے ان پر غور کیا جائے۔ اللہ تعالیٰ کے احسانوں کو ہر وقت اپنے ذہن میں رکھا جائے تا خود بخود دل سے بے اختیار الحمد للہ رب العالمین نکلے۔ اللہ تعالیٰ کے حسن و احسان کو یاد رکھنے کا سب سے بڑا ذریعہ روزانہ تلاوت قرآن کریم ہے۔ رسا نہیں بلکہ سوچ سمجھ کر ایک ایک آیت اور ایک ایک لفظ پر غور کرتے ہوئے اگر انسان پڑھے تو بے اختیار اس کی روح ہر سمانہ الوہیت پر سمجھ رہے ہو گے اس کی حمد کے ترانے گانے لگتی ہے۔ پس ہمیری بہنو! اگر آپ چاہتی ہیں کہ اس شرط کے پورا کرنے والی ہوں تو قرآن مجید کا ترجمہ سیکھیں اور قرآن مجید کی تلاوت باقاعدگی سے لکھ کر کرنے کی عادت ڈالیں۔ اور جب اللہ تعالیٰ کا ذکر اور اس کی حمد کرنے کی عادت ڈالیں گے تو اللہ تعالیٰ سے محبت دل میں خود بخود پیدا ہوگی اور اس کی محبت ہمیں حاصل ہو جائیگی جو ہماری زندگی کا مقصد ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

" ہمارا اہم شہت ہمارا خدا ہے ہماری اعلیٰ لذات ہمارے خدا میں ہیں کیونکہ ہم نے اس کو دیکھا اور ہر ایک خوبصورتی اس میں پائی۔ یہ دولت لینے کے لائق ہے اگرچہ جان دینے سے ملے اور یہ لیس خریدنے کے لائق ہے اگرچہ تمام وجود کھونے سے

حاصل ہو۔" (کشتی نوح)

اللہ تعالیٰ سے دلی محبت حاصل کرنے کا دو سرا طریق یہ ہے۔ اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے۔

قل ان کنتم تحببوا للہ فاتبوا حوٹی یحببکم اللہ۔

اسے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم آپ لوگو کو بنا دیں کہ تم اگر اللہ تعالیٰ سے محبت کی خواہش رکھتے ہو تو میری پیروی کرو میرے قدم بقدم چلو۔ ہر بات میں میری نقل کرو اس کے نتیجے میں تم وہ مقام حاصل کر لو گے کہ تمہیں خدا تعالیٰ کی محبت حاصل ہو جائیگی گویا ہمیشہ کے لئے اللہ تعالیٰ نے اپنی محبت کی شرط اطاعت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ والستہ کر دی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ اور آپ کی سنت پر عمل کرنے کے لئے ہمیں حدیث کا علم حاصل کرنا ضروری ہے۔ حدیثوں سے ہی معلوم ہوتا ہے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم صبح کو جاگنے پر سوتے ہوئے۔ کھانا شروع کرتے ہوئے۔ کھانا ختم ہونے پر نیبا کھڑا پیتے ہوئے۔ آئینہ دیکھتے ہوئے۔ سواری پر بیٹھتے ہوئے۔ غرض ہر کام کو بیظاہر دیکھ کر کام نظر آتا ہے کرتے ہوئے بھی اللہ تعالیٰ کی حمد بیان فرماتے اور اس سے مدد طلب فرماتے تھے۔ تا اس کام میں غیرو برکت ہو۔ ہمیں بھی چاہیے کہ احادیث سے ان تمام دعاؤں کو یاد کریں اور ان سے مستفید ہوں۔ ہمیں ایسے ہر کام کرتے وقت وہی دعا پڑھا کریں آہستہ آہستہ عادت پڑ جائے گی۔

اللہ تعالیٰ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت حاصل کرنے کا تیسرا طریق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کا مطالعہ کرنا ہے۔ جس عاشقانہ رنگ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کی صفات اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق کو بیان فرمایا ہے اپنی نظموں میں بھی اور نثر میں بھی اس رنگ میں گزشتہ تیرہ سو سال میں کسی نے بیان نہیں کیا۔ آپ کی کتب اور اشعار پڑھنے کے بعد ناممکن ہے کہ انسان کا دل اللہ تعالیٰ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت سے بیگانہ رہ جائے۔

پوچھنی شرط حسن سلوک

پوچھنی شرط بھین کی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الفاظ میں یہ ہے۔

"چھارہ وہ ہے کہ عام خلق اللہ کو عواماً اور مسلمانوں کو خصوصاً اپنے نفسانی جو مشوں سے کسی نوع کی ناجائز تکلیف نہیں دے گا۔ زبان سے نہ باقہ سے

نہ کسی اور طرحیہ شرط بھی قرآن مجید کا اس تعلیم کے عین مطابق ہے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

واعبدوا اللہ ولا تشركوا به شيئاً و باوالدین احساناً و صدق الخیر والیتامی والعیساکین والجار ذی القربی والجار المجنب والصابغین بالجنب و ابن السبیل و ما ملکت امبانکم ان اللہ لایحیی من کان میتاً لا تخوفا۔

ترجمہ:- اور تم اللہ کی عبادت کرو اور کسی چیز کو اس کا شریک نہ بناؤ اور والدین کے ساتھ بہت احسان کرو اور نیک رشتہ داروں اور یتیموں اور مسکینوں کے ساتھ اور اسی طرح رشتہ دار ہمسایوں اور پیلوں اور غریبوں اور مسکینوں کے ساتھ اور ہر اقرب اور جرح کے تم مالک ہو ان کے ساتھ بھی جو مستحکم اور آئرنے والے ہوں انہیں اللہ تعالیٰ پستہ نہیں فرماتا۔

(سورہ اسراء آیت ۳۱)

گویا اللہ تعالیٰ نے عمل طور پر دنیا کے ہر طبقہ کے لئے صلوات کر کے کی تاکید فرمائی ہے کہ اللہ تعالیٰ کے بندوں کے حقوق نہ چھینو۔ ہر وقت اپنے تصور میں یہ بات رکھو کہ جس طرح میں خدا کا بند ہوں اسی طرح دوسرے بھی خدا کے بند ہوتے ہیں۔ ان کو تکلیف پہنچنے سے خدا تعالیٰ کو تکلیف پہنچے گی۔ اسی کی تعلیم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان الفاظ میں دی جو میں پہلے بھی بیان کر چکی ہوں کہ تحقیقی مسلمان وہ نہیں جو صرف نماز پڑھ لے روزہ رکھے چہرے دے دے بلکہ حقیقی مسلمان وہ ہے جس کی زبان سے اور نہ باقہ سے کسی دوسرے مسلمان کو گزند پہنچے۔ اسی طرح حضور علیہ السلام نے فرمایا لایومن احدکم حتی یحبب لاجنبہ ما یحبب لنفسہ تم میں سے کوئی ایمان دار نہ ہو گا یہاں تک کہ اپنے بھائی مسلمان کے لئے وہی چاہے جو اپنے لئے چاہتا ہو۔ ایک اور حدیث ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا "جو شخص اپنے بھائی کی حاجت روائی میں مصروف رہتا ہے اللہ تعالیٰ اس کی حاجت روائی

کرتا ہے اور جو شخص کسی مسلمان کی کوئی مصیبت دور کرتا ہے اللہ تعالیٰ مصائب قیامت میں سے اس کی مصیبت دور کرتا ہے اور جو شخص کسی مسلمان کا عیب چھپاتا ہے تو قیامت کے دن اللہ تعالیٰ اس کا عیب چھپائے گا"

ایک اور حدیث ہے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں :-

"ایس میں بعض جسدا اور خیرش نہ رکھو بلکہ خدا کے بندے بھائی بن کر رہو اور کسی مسلمان کے لئے یہ جائز نہیں ہے کہ اپنے بھائی سے کسی بھگڑنے کے باعث تین دن سے زیادہ جدا رہے۔"

غصہ اور نفسانی جوش کے وقت اپنے پر قابو لانا یا کسی مسلمان کا کام ہے جیسا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ زبردست وہ نہیں ہے جو اپنے مقابل کو پیٹ دے بلکہ زبردست وہ ہے جو غصہ کے وقت اپنے نفس کو قابو میں رکھے۔

حضرت ابوہریرہ سے روایت ہے کہ ایک شخص نے حضور علیہ السلام سے عرض کی کہ مجھے آپ کی نصیحت فرمائیے۔ آپ نے فرمایا۔ غصہ نہ کیا کرو۔ اس نے کئی بار یہی سوال کیا اور آپ نے ہر بار یہی جواب دیا کہ غصہ نہ کیا کرو۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں :-

"اس کے بندوں پر رحم کرو اور ان پر زبان باقہ یا کسی ندر سے سے ظلم نہ کرو اور مخلوق کی بھائی کے لئے لاشم کرتے رہو اور کسی پر بھڑکے نہ کرو گویا پناہ نہ ہو اور کسی کو کالی امت دو گو گو گالی دینا ہو۔ غریب اور یتیم اور مسکین اور مخلوق کے ہمدرد بن جاؤ یا مشورہ کئے جاؤ۔ بہت ہیں جو حکم ظاہر کرتے ہیں مگر وہ اندر سے

بھڑکتے ہیں بہت ہیں جو آپ سے عین ہنس مگر اندر سے سناپ ہیں سو تم سبکی جناب میں منتقل نہیں ہو سکتے جو ہم تک ظاہر و باطن ایک نہ ہو"

(کشتی نوح ص ۱)

اسی آیت فرماتے ہیں۔

"ہمارا یہ اصول ہے کہ محل بچا نوح کی ہمدردی کرو۔ اگر ایک شخص ایک ایسا بھندو کو دکھاتا ہے کہ اس کے گھر میں آگ لگ گئی اور یہ نہیں اٹھا کہ تا آگ بجھانے میں مدد نہ کریں سچ سچ کہتا ہوں کہ وہ مجھ سے نہیں ہے۔ اگر ایک شخص ہمارے مریدوں میں سے دیکھتا ہے کہ ایک عیاشی کو کوئی قتل کرتا ہے اور وہ اس کے چھڑانے کے لئے مدد نہیں کرتا تو میں تمہیں بالکل درست کہتا ہوں کہ وہ ہم میں سے نہیں ہے۔۔۔۔۔ میں حلفا کہتا ہوں اور سچ کہتا ہوں کہ مجھے کسی قوم سے دشمنی نہیں۔ ہاں جہاں ملک ممکن ہے ان کے عقائد کی اصلاح چاہتا ہوں اور اگر کوئی گالیاں دے تو ہمارا شکوہ خدا کی بنا ہے میں سے نہ کسی اور عدالت میں اور بائیں ہمہ نوح انسان کی ہمدردی ہمارا حق ہے"

(مراجہ منبر صفحہ ۲۸)

(باقی)

نہایت ضروری اعلان

تعلیقاً غرض حق کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب براہین احمدیہ ہر چار حصوں کی قوری ضرورت سے جو دست کتاب عنایت فرمائیے ان کے لئے بہت ثواب کا موقع ہے۔

خاک راہ العلماء جالندھری نائب ناظر اصلاح و ارشاد۔ راولہ

لسلہ

(توضیح)

دوسرا شاہد اعلیٰ کہ مسلمانوں نے رسول اللہ کو بھی جو اپنی کارروائیوں میں کلیمہ اول کا مشیل مگر تم میں اس سے بزرگتر تھا ایک مشیل مسیح کا وعدہ دیا گیا اور وہ مشیل مسیح توت اور طبع اور خاصیت مسیح ان مرید کی یا کما اس زمانہ کی مانند اور اسی مدت کے قریب قریب جو کلیمہ اول کے زمانہ سے مسیح ابن مریم کے زمانہ تک تھی یعنی جو دہویں صدی میں آسمان سے اترنا اور وہ اترا نہ روحانی طور پر تھا جیسا کہ مکمل لوگوں کا تصور کے بعد خلق اللہ کی اصلاح کے لئے نزل ہوئی ہے اور سب باتوں میں اسی زمانہ کے مشیل زمانہ میں اترا جو مسیح ابن مریم کے اترنے کا زمانہ تھا ناچھنے والوں کے لئے نشان ہو"

(فتح اسلام ص ۱۱۱)

مختلف مقالات احمدی جماعتوں کے تبلیغی جلسے

ظفر آباد

کنڑی

مورخہ ۲۹ جولائی بروز جمعہ ۹ بجے مدت ظفر آباد ننگا میں ایک جلسہ منعقد کیا گیا تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد کرم چوہدری منیر احمد صاحب ساہوکار (تف عارضی) نے "احمدی اصحاب کی ذمہ داریاں" پر تقریر فرمائی۔ کرم عبدالعزیز صاحب و ذوق عارضی نے انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت مقدسہ پر تقریر فرمائی۔ آخر میں محترم مولوی غلام احمد فرخ عربی سلسلہ نے تقریر فرمائی۔ اور حضرت مسیح و مرقد علیہ السلام کی بے نظیر صلاحات پر روشنی ڈالی۔ یہ جلسہ مدت کو اٹھ بجے دعا پر ختم ہوا۔ ظفر آباد کے مختلف حلقوں کے اصحاب کے علاوہ دیہروڑا کے دوست بھی جلسہ میں شامل ہوئے۔

ارشدیہ احمدی کمیٹی اصلاح درر شاہ

مورخہ ۲۶ ابروز سوموار بدھ نماز مغرب مسجد احمدیہ میں ایک اہم تبلیغی جلسہ منعقد ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد یعنی تقریر محترم محمد ابراہیم صاحب (فضل شاہ عربی سلسلہ احمدیہ نسل مختار) نے "عملی زندگی" کے موضوع پر فرمائی۔

دوسری تقریر کرم مولوی صدر الدین صاحب کفر کرنے "عادی و قنہ" کے بارے میں کی۔ دو زبان تقریر میں آپ نے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹھواں رضی اللہ عنہما کی وقت عارضی کی اہمیت واضح فرمائی اور احیاء جامعہ کو اس میں شمولیت کی تحریک کی نیز انکا اور دعوت سنا سے "آخر میں صاحبہ صدقہ صردی اور کئی عورتوں نے دعا مانگی۔ یہ جلسہ مدت ۱۰ بجے رات اختتام پذیر ہوا۔ (سیکرٹری اصلاح درر شاہ کنڑی سہا)

اعمال دار القضا

محکم متنی عزیز صاحب صاحب موصوم کارکن صدر انجمن احمدیہ دیہہ کی اولاد نے درخواست دہا ہے کہ مرحوم کی باہوار پیش اور حق الخدمت کی رقم جاری دلا د محترم رضیہ بیگم صاحبہ کو دینے کا فیصلہ کیا جائے کہ بحالیہ صاحبہ صدر انجمن احمدیہ نے اطلاع دی ہے کہ مرحوم کی باہوار پیش حق الخدمت دس ہونے کے بعد مبلغ ۲۵۰۰ روپے درجہ بالا ہے اور حق الخدمت کی رقم بعد دفعہ خود عام مبلغ ۶۰۰ روپے ۹ روپے اگر کسی درشت وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو مبتدہ ہونے تک اطلاع دی جائے۔ (ناظم داد القضا)

قیادت ایشیا کا پھر و گرام

گذشتہ ماہ جلسہ مجالس کو منظور کے ذریعہ گزارش کی گئی تھی کہ اس سماجی میں متوجہ بین امور کی طرف توجہ سے توجہ فرمائیں اور اپنی مجالس کو چھوٹے چھوٹے حلقوں میں تقسیم کر کے دہم دار انصار کے ذریعہ نگرانی کا سلسلہ پیش انتظام کیا جائے کہ کسی ایک فرد کو بھی بوجہ غربت فائدہ نہ کرنا پڑے (۳) دوسرے برسات کے ایام میں زیادہ سے زیادہ نئے پھل اور سایہ دار درخت لگا کر ان کو باقاعدہ دیکھ بھال کے ذریعہ پردہ بڑھایا جائے اور نئے جسم گھیر لہذا ماحول کی صفائی کی طرف توجہ میں توجہ فرمائی جائے کہ ارد گرد کے رہنے والے محسوس کریں کہ اس بیچ پیدا ہونے کوئی کام کیا گیا ہے۔ ہذا ایک بار پھر اصحاب کرام کی ان امور کی طرف توجہ دلائی جاتی ہے۔ جزاکم اللہ استا ابراہیم نائب قائد ایشیا

ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے براہم عزیز محمد عبدالرشید طارق کو مورخہ ۲۶ جولائی ۱۹۶۶ء کو عطا فرمایا ہے۔ بہ حضرت خلیفۃ المسیح وقتاقتی ایدہ اللہ تعالیٰ شہداء شفقت و توفیق کا نام عبدالحکیم خالد رکھی ہے۔ اصحاب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ توفیق و سعادت کے ساتھ عطا کرے اور دینی و دنیوی نعمتوں سے مالا مال فرمائے۔ (دانا محمد دین گو سبازار۔ دیہہ)

یاد رفتگان

سار جنٹ علی حسن صاحب مرحوم

میرے معتمد بھائی اور حاجی ماسٹر غلام محمد صاحب شاہدہ کے والد کے دانا سار جنٹ علی حسن صاحب مورخہ ۲۶ جولائی کو جبکہ وہ مورٹو سائیکل پر سواری اپنے اسٹیشن سے گھر آ رہے تھے جبکہ اوراد منجلی کے تصادم کے نتیجے میں موتی پر جان بحق ہو گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم اپنی سولہ سالہ بیٹی اس اجاگک سا، ذوق جہاد کا شکار ہو گئے ہم سے جدا ہو گئے اسے بارے نعلی صحت عزیز ہیں۔ لیکن میرے پیارے آقا کے خون پر پیش نظر کہ ہم بلائے والا ہے سب سے پیارا اسی پر اسے دل تو جہاں خدا کر

ہم اس عداقتی تقریر کو سہرہ چشم لیا کرتے اور اپنے موتی کی مرضی پر مدغمی ہیں۔ خداوند تعالیٰ ہمیں اپنی رضا کی راہوں پر چلنے کی توفیق دے۔ آمین۔ مرحوم ابھی چھ سات سال کی عمر کا تھا کہ ہمارے والد صاحب جنرل در دیا میں علی شہید کیا گیا۔ زبرد و اسے خدا تعالیٰ نے کو پیارے ہو گئے۔ داخلہ لکھنؤ ہی سب بہن بھائیوں میں بڑا تھا اسلئے مجھے بھی بچوں کی نگرانی اور تربیت و تعلیم کا فرض ادا کرنا پڑا۔ مرحوم بچپن ہی سے تریب النفس اور گم گو واقع ہوا تھا۔ ہر قسم کی شوخیوں اور شرارتوں سے دور رہنے والا اور اپنے کام پر دھیان رکھنے والا تھا۔ باوجود اساتذہ گرامی حالات اور شہادت کے پر آشوب اور صبر آنا حالات کے مرحوم نے اپنی مستقل مزاجی اور مدغمی کے کپے پونے کی وجہ سے ۱۹۵۳ء میں اچھے نمبروں سے میٹرک کا امتحان پاس کیا اور اسی سال پاکستان ایئر فورس میں ملازم ہو گئے۔ اور اپنی ہمت و محنت سے ترقی کرتے ہوئے اپنی وفات سے دو ماہ قبل سار جنٹ کے عہدہ پر ترقی پا گئے۔

اپریل ۱۹۵۶ء میں حاجی ماسٹر غلام محمد صاحب شاہدہ کے والد کی سنجلی رٹ کی سے شادی ہو گئی۔ چونکہ میری شاہدہ میں تعلیم کے حکم میں ملازم تھی۔ اسلئے انہوں نے بھی شاہدہ میں ہی منتقل رہائش اختیار کر لی اور اپنی وفات سے ایک ماہ قبل دن اور رات کی نگرانی و محنت سے ایشیا ہیس ہراؤ کے مرکز سے اپنا ایک ہائیٹ موزوں اور خوبصورت مکان تیار کیا اور صرف ایک ہفتہ قبل اپنے تیار کردہ مکان میں رہائش اختیار کر کے خداوند تعالیٰ سے اپنے پاس بلا لیا۔

روح ہائیت نہیں مکہ۔ خوش اخلاق، ذمہ دار، دلبر، مریخ، عزیزوں کا بھروسہ و غنچوار مصیبت زدوں کی مصیبت کو دور کرنے والے اور ہر ایک کے کام آئے والے۔ احمدیت کے ترقیاتی اور فدائی تھے۔ سلسلہ کی ہر تحریک میں زور و جوش پورے کھڑے تھے بلکہ دوسروں کو بھی متقین کرتے۔ رسالہ اور شاہدہ کے دوران قیام میں سیکرٹری مال کے فرائض سر انجام دیتے رہے۔ بچوں کے لئے شفیق باپ اور بیوی کے لئے مونس و غنچوار خاوند تھے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ مرحوم کو اپنے مقام قرب میں جگہ دے اور ان کی بیوہ اور بچوں اور دیگر احباب کو صبر جمیل دے اور خود ہی ان کا عیال دانا مرہو۔ (امیت غم اسمیت)

(محمد عبدالرشید عمر بیگ چیمپ ڈی۔ سی ائی سکول چک ۳۶۹ اکھنڈ ضلع منگلی)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میرے والد حکیم عبدالعزیز صاحب پرینڈینٹ جماعت احمدیہ چک بونڈیہ جسم پردہم ہو جائے کہ وجہ سے بیمار ہیں۔ احباب محنت کے لئے دعا فرمائیں۔ (فاخری نذر محمد قائد تحصیل حافظ آباد)
- ۲۔ حاجی کی تنخواہ کا ایس عرصہ چار سال سے زیر غور ہے۔ ابھی تک فیصلہ کی کوئی صورت نظر نہیں آتی بزگان سلسلہ سے دعا کی درخواست ہے۔ (امیر احمد طاہر ناظم مال مجلس مدام الاحمدیہ دہلی)
- ۳۔ میرا بھائی غلیل الرحمان خردوسہ ایچ اے فائنل کا امتحان دے رہا ہے۔ (احباب سے نمایاں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (تعبیر سلیم بنت محمد سلیم ملک چیمپ)
- ۴۔ براہم عطاء اللہ صاحب قائد مجلس مدام الاحمدیہ کنڑی ضلع تھریا لکھنؤ عرصہ ایک ماہ سے بیمار ہے۔ ایسا فیضان دہا میں برائے کرود ہو گئے ہیں۔ احباب جماعت کی خدمت میں ۵۰ کی شفا پائی کے لئے درخواست دعا ہے۔ (محمد اکبر فضل شاہدہ مری سلسلہ احمدی کنڑی ضلع تھریا لکھنؤ)

معاشرتی ہے۔

مغربیت اور امت مسلم

مسئلہ اب کسی ایک ملک اور قوم کا نہیں، ابن لوگوں کو مسلم ممالک کی سیاست کا موضوع ملا ہے وہ اپنی آنکھوں سے مشاہدہ کر کے ہی اور جنہیں یہ تجارت حاصل نہیں ہوتی وہ دہل کے اخبارات سے یہ معلوم کر لیتے ہیں کہ مسلم مملکت صرف کچھ چہرے ہی سے بازاروں میں پھرتی دکھائی دیتی ہے مگر کھلی پنڈلیوں، اُبھرتے سینوں، عریاں بازؤں اور ایسے لباس سے آراستہ جس سے اس کے جملہ اعضاء کی زیادہ سے زیادہ نمائش ہو، ان کے عالم میں کلبوں، سینما ہالوں، رقص گاہوں اور کئی مصلیوں میں بے تکلف غیر محرم مردوں سے ہاتھ ملانی، چاہے پتہ اور حسب خواہش مشاغل میں مصروف ہے۔

یہ نہ سمجھا جائے کہ یہ حالت کسی ایک طبقے کی عورتوں کی ہے، یہ درست ہے کہ عربیوں کے ساتھ عجمی بھی ایک مخصوص گروہ ہی ہیں۔ لیکن جہاں تک بے پردگی، پنڈلیوں کے کھلے اور نیم عریاں لباس سے آراستہ ہونے کا تعلق ہے اس کا دردناک مظاہرہ سب سے زیادہ مقدس مقام حرم میں دیکھنے میں آتا ہے، جہاں حج و زیارت کی نیت سے آنے والے مسلم خواتین، بالخصوص مصر کی خواتین، وہی لباس زیب تن کئے ہوئے ہوتی ہیں جس کا ذکر ابھی ہوا۔

اس باب میں صورت حال کی صحیح عکاسی اس سے بھی ہوتی ہے کہ مصروف ممالک، اسیان، اور بعض دور دورے مسلم ممالک میں نوبت یہاں تک پہنچ چکی ہے کہ وہاں کے علماء اور شیوخ، کچھ بعض ممالک میں اپنی خواتین کے ساتھ تشریف خیز ہوتے ہیں اور یہ خواتین کھلے چہروں سے ہر مخلوق جاسوس سے نہیں بچتی ہیں باادفات پنڈلیاں بھی کھلی ہوتی ہیں۔

مسلم اور جہازوں کا حال بھی ان خواتین سے کسی اعتبار سے کم درجہ پریشان کن نہیں۔ اور قادر رحمہ بیتہ اللہ میں ایسے نوجوان دیکھے جاتے ہیں جو اپنے ہاتھوں میں بیروت اور مصر کے "افروز" اور "اصباح" نامی آئینہ قسم کے شیشے کے بوتلے ہوتے ہوتے ہیں۔ اور یوں محسوس ہوتا ہے کہ ذہن ان اور گونا گویا قابل العقائد ہی خیال نہیں کرتے۔ یہی چیزیں اور دنیاوی دنیا کی لہجہ میں جن کے ذریعہ جنسی انداز، نقل و حرکت، اغما اور اسی نوع کے دوسرے جرائم اور اخلاقی ردائوں کے نتیجے میں طریقی سکھائے جاتے ہیں۔ یہ دونوں لہجہ میں مسلم ممالک میں بھی اس قدر کثرت سے پھیل رہی ہیں جس طرح یہ کہ فرنگیوں میں عام ہو چکی ہے۔

سودا گریں، دین، اخبار بازی کی مختلف متعدد اقسام، الفحاشی، باڈنر، التورس، ریس کی بھر پور، لہذا خنزوں سے۔ اور ان کی راہ میں لڑائی لڑائی موجود نہیں ہے۔

خانانہ مصروفہ بندی کے پوزر، اچھل کے نیچے میں حرام کاری کا دہرا دہرا کھل رہا ہے جس کا نتیجہ بوجینہ دی نکلنے والا ہے جو روپ میں دوسری یا دوسریوں کا نپلا کہ اگر کوئی شہرت مند نوجوان اپنی منہ دی کے لئے یہ شہرت طلبہ تک کر دے کہ وہ اس لڑکی سے کشتہ بھر لے گا۔ باعفت ہو اور جس کی عصمت محفوظ ہو تو شہرے سے ساری عمر کوٹھارہ ہی رہنا پڑے۔

تجارتی اشتہارات میں عریاں لہجہ کی اشاعت اس حد تک وسعت پزیر ہو چکی ہے کہ اگر کوئی شخص صرفہ انجمنی بات طے کر لے کہ وہ اپنے گھر کو آنے والا ہے تو اسے یہ خبر دینا پڑے گی۔ جس میں عریاں تعدادیں ہوں تو اسے مسلم ممالک کے ۸۰ فیصد سے زائد اخبارات کا بائیکاٹ کئے بغیر چارہ نہیں ہوگا۔

دیانت، امانت اور معاملات میں حرام دھمال کے امتیاز کا پتلا اس سے بھی زیادہ خطرناک صورت اختیار کر چکا ہے جو اخلاق و عادات کے تختہ نشین کرنے کی نئی نئی مہمیں شہروں میں خزاؤں کرنے والے عناصر، منظم کمپنیوں اور خزانوں کی صورت میں کوڑوں روپے خزانوں میں لگا رہے ہیں کشمکشیں ملاوٹ

نے یہ صورت اختیار کر رکھی ہے کہ بجز جہان ایشیا کے جو صدق طور پر دیکھتے ہیں کو پھیلنے کی صورت میں ملتی ہے۔ اور ان کی شناخت باسان ہو سکتی ہے کسی بھی دور مری چیز کے بارے میں یہ اعتماد نہیں کیا جاسکتا کہ وہ خالص ہے اور اس میں کسی جعلی شے کی ملاوٹ نہیں ہے۔

تجارت میں دھوکہ دہی ہزار ہا ہوتے لگاتار ہے۔ ہندوستانی معمول بن چکا ہے کہ حق لے کر ادا نہ کرنا عیب شمار نہیں ہو رہا، جس سے مکر اور زبردستی سے مال کا حصول عرف عام کی حیثیت اختیار کرنا چلا جا رہا ہے۔

رشتہ - تو گویا، اصلی کاروبار اور حکومتوں کے توسط سے لینے حقوق کے حصول کا ذریعہ شمار ہونے لگا ہے، ہر ملک کا حال تقریباً یہی ہے کہ ہر ملکہ "اندر رشتہ ستان" رشتہ کے رخ بالا کرنے کا ذریعہ بنا ہوا ہے۔ اور جہاں اسکول سے اوزان بالا تک کے تمام درجات کا اصل کاروبار رشتہ ہے جسے ان درجات میں بار بار اس کے لئے اس کے سوا کوئی چارہ کار نہیں کہ وہ دراصل دونا نیر کے ذریعہ مشکل کاٹ کر لے لے۔ یہی نہیں رشتہ پر انجیوٹ اداہن، ملوں اور رشتہ جڑوں میں بھی روز افزوں ترقی کر رہی ہے۔ اسے اور شیام، ٹھیکے حاصل کرنے، اسٹور منظور کرنے، ایل پاس کرانے عرفی فرسٹ بین دین کے لئے رشتہ کے سوا کوئی ذریعہ کاربالی نہیں ہے۔

یہ ادارہ کی قسم کے متعدد اخلاقی ردائوں اور سیرت و کردار کے گھٹا کرنے پہلو ہیں جن کا مشاہدہ ہم آپ بھی کر رہے ہیں اور ہم سے مراد ایک شاہد ہے کہ ان ردائوں اور مصلحت کا وقتاً ترتیب سے تیز تر ہوتی جا رہی ہے اور جہاں کہ شدت میں عرض کیا گیا ہے اس باب میں کوئی ایک مسلم ملک مخصوص نہیں، تقریباً سبھی مسلم ممالک مغرب سے آئی ہوئی ان لہجوں کا ہر منہ کھلا۔ اور ہر جگہ یہ فاسلہ ہلاکت اور دم چھٹے ہوئے ہے۔

ممکن ہے یہاں بعض ذہنی علم داروں کے ذہن میں یہ فطش پیدا ہو کہ ماہرین و صنعت اور شہر دیکھنے سے متعلق بعض اخلاقی ردائوں اور مغرب ممالک میں عام ہیں اور مسلم ممالک میں یہ برائیاں ان مغربوں ملکوں ہی سے درآمد کی ہوئی ہیں۔ لیکن جہاں تک رشتہ و بظلم اور لوگوں کے حقوق تلف کرنے اور خود غرضی سے مطلوب ہو کہ دوسروں کو نقصان پہنچانے کا تعلق ہے، یہ خیالیں تو مغرب ممالک میں پائی ہی نہیں جاتی ہیں، ان کے بارے میں یہ کہے کہا جاسکتا ہے کہ یہ وہاں سے آئی ہیں، اس نتیجے کی حقیقت مغلط سے دیکھ نہیں ہے۔

اگر تو یہ کہنا ہی حقیقت سے انکار کرنے کے مترادف ہے کہ مغرب ممالک میں رشتہ حقاری مسلم اور نقد کی موجود نہیں، جرائم کی جو تفصیلات مغرب ممالک کے سرکار کا ذرائع اور اخباری نمائندوں کے توسط سے شائع ہوتی ہیں۔ تنہا اپنی کا مطالعہ اس پر دیکھنے کی حقیقت واضح کرنے کے کافی ہے۔ واقعہ یہ ہے کہ جنسی انارک، قتل و غارت خرابی، خیانت مسلم و دعوی اور انصافی و بد معاہلی سے ان تمام مغرب آج بھی اقوام مشرق کی امانت کے مقام پر مائل ہیں۔ اور اگر جہاں ان تمام کے بعض عناصر نے انفرادی معاملات میں بد معاہدات کے بعض اصولوں کو اپنا رکھا ہے۔ لیکن بحیثیت مجموعی یہ اقوام اسی مقام پر فائز ہیں جس کا ذکر ابھی ہونے لگا۔

ثانیہ اقوام مغرب نے مشرق بالخصوص مسلم ممالک کے باشندوں پر جو سب سے زیادہ خوفناک سٹیجوں مالا ہے وہ ہے مادہ پرستی، آخرت فراوانی، اور بعینہ کوشش کو عالم و دوبارہ نمیت کے نظریات کی اشاعت اور ذہنی کلمات کی چھٹ جہاں ہزاروں افراد کو لگا لگا جو ان اقوام سے کسی طرح بھی تعلق رکھتے ہیں جو ہوتے۔

ان ہر دو اقوام کا نتیجہ اسی صورت میں رونما ہوا کہ مسلمان ممالک کی ایک اہم تعداد اپنے اصول و نظریات سے منحرف ہو کر لادینی طرز فکر کی حامل اور عملی اداروں کا شمار ہو کر رہ گئی۔ جس کی ذمہ داری براہ راست مغرب اقوام پر ہی عاید ہوتی ہے۔

(اداریہ ہفت روزہ المنبر لاٹک چورہ ۵ اگست ۱۹۶۶ء)

۵۰۰

ماہانہ انصار اللہ کی خریداری بڑھانے کے نیک کام میں تعاون فرمائیے (فائدہ انصار اللہ)

لقاء الہی دوسرے صحن سے حاصل ہوتا ہے ایک فردی اور دوسرے قومی طور پر

قومی طور پر لقاء الہی اس وقت تک نہیں آتا جب تک کہ ہر فرد اپنے آپ کو فنا نہ کرے

سیدنا حضرت غلیظہ المیسرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا نے سورۃ الانشقاق کی آیت یا ایہا الانسان اتک
 حادخ الی ربک کذحفا فملاقیہ - یعنی اے انسان تو اپنے رب کی طرف پورا زور لگا کر جائے والہ
 اور پھر اس سے ملنے والا ہے، اکی غمیر بیان فرماتے ہوئے واضح فرمایا ہے کہ خدا تعالیٰ کو پانے کے لئے انتہائی سخت
 کی ضرورت ہے جب تک ہر فرد جماعت اپنے آپ کو کام کرتے کرتے فنا نہیں کر دیتا اس وقت تک خدا نظر نہیں سکتا
 لقاء الہی کی نعمت قومی طور پر اس وقت حاصل ہوتی ہے جب قوم کا ہر فرد اپنے آپ کو فنا کر دیتا ہے چنانچہ حضور تفسیر کبیر
 میں فرماتے ہیں :-

یا ایہا الانسان اذک
 الی ربک کذحفا فملاقیہ میں بتایا گیا
 ہے کہ جب تک ہر انسان اپنے آپ کو کام
 کرتے کرتے فنا نہیں کر دیتا اس وقت تک قومی
 طور پر خدا نظر نہیں آسکتا۔ انفرادی طور پر
 بے شک انسان کو کورج کے بعد لقاء الہی
 حاصل ہو جاتا ہے مگر قومی طور پر ایسی وقت
 لقاء الہی کی نعمت حاصل ہوتی ہے جب
 قوم کا ہر فرد اپنے آپ کو فنا کر دیتا ہے۔
 دنیا میں لقاء الہی دو طرح سے
 حاصل ہوتا ہے ایک فردی طور پر اور ایک قومی
 طور پر اگر قوم تباہ بھی ہو جلی ہو تب بھی قومی فردی
 طور پر ان کو خدا تعالیٰ کا قرب حاصل کر سکتا

ہے یہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نعمت
 سے قبل باوجود اس کے کہ مسلمان قومی
 طور پر تباہ و برباد ہو چکے تھے۔ ان میں
 بعض بزرگ پائے جاتے تھے مثلاً حضرت
 عبداللہ غزالی کے متعلق حضرت مسیح موعود
 علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے کہ وہ بزرگ
 انسان تھے اس طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 سے پہلے حضرت محمد صاحب بریلویؑ
 یا حضرت مولوی محمد امین صاحب شہید
 اور اس طرح بعض اور بزرگ گذرے ہیں
 مگر چالیس کوڑھ سالوں میں سے چند نفوس
 تھے جو خدا تعالیٰ سے ملنے ان لوگوں کو خدا تعالیٰ
 نے یہ دکھانے کے لیے بھیجا تھا کہ اسلام بھی

لینے اندر طاقت رکھتے اور اب بھی وہ لوگوں کو
 زندہ کر سکتے ہیں اب بھی وہ نہیں خدا تعالیٰ کے
 دربار تک پہنچا سکتا ہے مگر قومی طور پر ان کے
 وجود سے کوئی خاص فائدہ نہیں ہوا۔ پس حضرت
 سید احمد صاحب بریلویؑ کیا تھے، وہ دو شخصیت
 محبت تھے مسنون پر وہ محبت تھے غافلوں پر اور
 یہ تین کے لئے بھیجے گئے تھے کہ سلام اب
 بھی اپنے اندر زندگی بخش اوقات رکھتے
 اس طرح حضرت سید امین شہید کیا تھے!
 وہ تین تھے مسنون پر وہ محبت تھے غافلوں پر
 اور یہ تین کے لئے بھیجے گئے تھے کہ اسلام ان
 بھی لینے لہذا زندگی بخش اوقات رکھتے
 مگر کیفیت ایک قوم اسلام کو ان کے وجود سے کوئی

خاص فائدہ نہیں پہنچا کیونکہ اسلام نام محمدؐ کو
 افراد کا تہ میں سے کوئی نہیں ہے کوئی جان
 میں رہنے کے کوئی سا ڈھانچا میں رہنے کے اندر
 کوئی دوسرے خاک میں رہتے تھے اور وہ خاک
 ہیں جہاں ان لوگوں کی کوئی آواز نہیں سنی۔ یوں
 ہماری جماعت بھی ابھی پھولنے لگی ہے ہماری جماعت
 سے جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے مختلف خاک میں
 پھیل رہی ہے۔ بس یہ وہ لوگ ہر خدا مخلوق پر
 محبت تھے اور اس بات کی دلیل تھے کہ خدا اب بھی
 لوگوں کو زندہ کر سکتے ہیں۔ ورنہ ان کے زمانہ میں
 قومی طور پر مسلمانوں نے خدا کے چہرہ کو نہیں دیکھا
 پس اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں یا ایہا
 الانسان اتک حادخ الی ربک کذحفا
 فملاقیہ، یعنی جماعت مومنین کے انفرادی میں سے
 ہر شخص کو اس راستہ میں اپنے آپ کو فنا کر دینا
 چاہئے گا تب ہمیں قومی طور پر خدا تعالیٰ کا چہرہ
 نظر آئے گا اور اس سے لغز الہی نعمت ہمیں
 تیسرے آگے اور ہر نعمت عنین نعمت ہوتی ہے
 دینہ انفرادی طور پر تو ہر زمانہ میں لوگ خدا تعالیٰ
 کو پاتے رہتے ہیں۔ لیکن انفرادی طور پر خدا
 تعالیٰ کو پا لینے سے قوم کو کوئی فائدہ حاصل
 نہیں ہوتا۔ قومی طور پر کسی وقت خدا تعالیٰ کا
 حلال ظاہر ہوتا ہے۔ اور قوم کا ہر فرد خدا تعالیٰ
 کا چہرہ اپنی آنکھوں سے دیکھتا ہے جب ہر
 فرد اپنے آپ کو اللہ تعالیٰ کے قرب کے راستوں میں
 فنا کر دیتا ہے اس وقت تک کچھ نہیں ہوتا جب تک
 ہر نعمت عظمیٰ کو حاصل نہیں کر لیتا ہے تفسیر کبیر

طالبات جامعہ نصرت کی نمایاں کامیابی

یہ امر باعث مسرت ہے کہ جامعہ نصرت سے گزشتہ سال لڑنے کا امتحان پاس کرنے
 وال طالبات میں سے ۱۶ طالبات کو ڈیگری ٹیٹل آف ایجوکیشن راولپنڈی ریجن کی طرف سے گزشتہ
 سہ ماہی کا امتحان قرار دیا گیا ہے الحمد للہ
 ان میں سے ۱۶ طالبات کے دظائف کی اطلاع پہلے آئی تھی اور سند جرنل چھ طالبات
 کے دظائف کی اطلاع اب وصول ہوئی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان سب طالبات کے لئے ان کی یہ نمایاں
 کامیابی مبارک کرے۔ آمین

نام	دولیت	محل	حصہ کارہ نمبر
امتہ محمد	عبدالمجید صاحب	(IN AGRICULTURE)	۶۶۲
شرکی سلیم ملک	ملک علی صاحب	پشوری	۳۷۰
فرخ نسیم	مرزا مولانا بخش صاحب	سوشل ورک	۶۲۵
حمودہ اقبال	نذیر صاحب سولنگی	سوشل ورک	۳۵۰
ملقبیہ عزیز	چھوہری عبدالعزیز صاحب	سوشل ورک	۳۹۵
سلیم منجی	حافظ منجی اللہ صاحب	پوشین	۴۴۱

(پرنسپل جامعہ نصرت رجمہ)

کوئٹہ اور کراچی کے انصار اللہ کے اجتماعات کی تاریخوں میں تبدیلی

انصار اللہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ کوئٹہ میں انصار اللہ
 کا اجتماع الٹ والڈ العزیز ۲۰-۲۱ اگست کی بجائے ۲۷-۲۸ اگست
 کو اور کراچی میں انصار اللہ کا اجتماع ۲۷-۲۸ اگست کی بجائے ۲۰
 ۲۱ اگست کو منعقد ہوگا۔ تاریخوں میں تبدیلی نوٹ کر لی جائے۔

(قائد عمومی مجلس انصار اللہ کراچی)

اعلان نکاح

مورخہ ۳۱ جولائی ۱۹۶۶ء بروز اتوار بعد نماز ظہر مسجد مبارک میں سیدنا حضرت
 امیر المؤمنین نلیفۃ المکیہ الثالثہ امیرہ اللہ تعالیٰ نے کرم مولوی محمد ابرہیم صاحب
 فیاض صدر دار انصر علی کی بیٹی عزیزہ آمنہ بیگم کے نکاح کا اعلان فرمایا۔ جو کہ کرم
 عبدالستار خان صاحب کی ایس کی ایس پوزیشن پر امتیاز کرم صاحب محمد علی خان
 صاحب آف ڈیڑہ غازی پور حلال ربوہ سے تین ہزار روپیہ مہر پر فرمایا گیا۔ احباب
 دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو باہنیں کسے لے کر حفاظت سے بہتر اور بارگاہ فرمائے
 آمین۔
 (چھوہری محمد رفیق، مولوی نوح الحق احمدیہ ربوہ)

درخواست دعا

در محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس ناظر اصلاحیہ (راولپنڈی)
 عزیزم بلوچ فضل الرحمن صاحب پر ایچ گزشتہ دو سال سے عارضہ خانیہ دعا
 کرنے کا بیمار رہی۔ نیز ان کی اہلیہ صاحبہ ایک لہجے عرصہ سے ہائی بلڈ پریشر اور دیگر طبی

کی مرخص ہیں۔
 احباب دعا فرمائیں کہ اللہ
 تعالیٰ ان کو عیوب سے مبرا کرے
 نبوی کو صحت کا طر عطا فرمائے
 آمین